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Koniec veľkonočných zliav zrýchlil infláciu 
na 1,5-ročné maximum  
Spotrebiteľské ceny rástli v máji najrýchlejšie od decembra 2023. K zrýchleniu inflácie prispel najmä koniec 

veľkonočných zliav v cenách alkoholu a vybraných potravín. 

 

Ceny vzrástli medziročne o 4,1 % (graf 1) a oproti aprílu boli vyššie o 0,5 %. 
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Zdroj: ŠÚ SR, NBS 

Poznámka: Všetky výpočty sú očistené o vplyv zmeny daní. 
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Po aprílovom predveľkonočnom zlacnení cien alkoholických nápojov sa v máji vrátili k rastu. Citeľne zdraželi aj nealkoholické nápoje. 

Práve obe kategórie nápojov prispeli k zrýchleniu medziročného tempa rastu cien tovarov najvýraznejšou mierou (graf 2). 

 

Ceny služieb medziročne narástli o 5,4 %, najrýchlejšie v segmentoch, ktorým sa v rámci konsolidačného balíčka znížili sadzby 

DPH. Výraznou mierou prispieva najmä zdražovanie v hoteloch, kaviarňach a reštauráciách i v prevádzkach rekreácie a 

kultúry (graf 3). Prázdninové výlety a dovolenkové služby sa spotrebiteľom tento rok predražia.  

 

Ceny potravín boli v máji o 4,7 % vyššie než pred rokom. Za výrazným rastom sú najmä oleje, tuky, ovocie, výrobky z mlieka 

a vajec (graf 4). Spotrebiteľov trápi najmä veľmi rýchly medziročný nárast cien olejov a tukov, ktorý pretrváva už 10 mesiacov. 

 

Infláciu, naopak, tlmili ceny pohonných látok na čerpacích staniciach, ktoré klesli už tretí mesiac v rade. Medziročne zlacneli 

o takmer 10 %, keďže obavy z vývoja svetovej ekonomiky v reakcii na turbulentný vývoj v medzinárodných vzťahoch sa premietajú aj 

do stále relatívne nízkej ceny ropy. 
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Graf 3 Graf 4 

Vybrané skupiny cien trhových služieb  

(medziročná zmena v %) 

Vývoj cien potravín a vybraných skupín potravín 

(medziročná zmena v %) 

  
Zdroj: ŠÚ SR, NBS Zdroj: ŠÚ SR, NBS 

Poznámka: Všetky výpočty sú očistené o vplyv zmeny daní.  
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